Уважаемые участники заключительного этапа мероприятий I городского гуманитарного форума «Малые Демидовские чтения», поздравляем Вас с успешным участием в конкурсах форума, играх, мастер-классах, круглых столах! 
Поздравляем не только участников конкурсов, но и учителей, подготовивших участников. На заключительный этап конкурсов вышли лучшие из лучших! В мероприятиях участвовало 400 человек! Наградные документы и благодарности готовились каждому участнику, это очень сложная процедура, просим принять это во внимание.
Все наградные документы (ваши и ваших учащихся) будут доступны вам для скачивания по ссылке, которая выслана Вам по электронной почте, которую Вы указали в заявке. 
Благодарности учителям, принявшим участие в мероприятиях Форума:
https://disk.yandex.ru/d/5yNwcZYucebuwg
Наградные обучающимся ОО, принявшим участие в мероприятиях Форума:
https://disk.yandex.ru/d/qdq1ZwNECAwzPQ
Победители уже получили свои грамоты 10 апреля. 
Следующая категория победителей – это участники, получившие Дипломы I, Дипломы II и Дипломы III степени. Поздравляем Вас! 
Участники, не занявшие призовых мест, получают Сертификаты участников. 
Все учителя, подготовившие участников конкурсов, получают Благодарности. 
Члены жюри, организаторы и учителя, которые провели мастер-классы, круглые столы, получают Благодарности. 
Те учителя, которые посетили эти мероприятия, получают Сертификаты участников. 
Спасибо всем за участие в I городском гуманитарного форуме, посвященном 300-летию Екатеринбурга. 
Мы надеемся, что мероприятия форума были интересны и полезны для всех нас, открыли перед нами новые возможности, благодаря им мы приобрели много новых друзей! 
Если вы хотите дать нам обратную связь, то пишите письма по электронной почте, если это не очень удобно, пишите по вацап куратору +7 912 28 88 772.
До новых встреч!
